

1 党建引领风帆劲 熔铸绝对忠诚警魂

始终坚持政治建警、全面从严治警，锻造“四个铁一般”公安铁军。深入学习贯彻习近平法治思想，巩固和发展党史学习教育成果，切实增强“四个意识”，坚定“四个自信”，捍卫“两个确立”，做到“两个维护”，不断强化忠诚核心、拥护核心、维护核心、捍卫核心的思想自觉、政治自觉和行动自觉。运用队伍教育整顿成效，坚持和固化全面从严管党治警工作机制，持续整治各类顽瘴痼疾，做到真管真严、敢管敢严、长管长严。

学思践悟提升政治素养。始终坚持每两周一次党委理论学习中心组学习制度，第一时间传达学

习总书记重要讲话、重要指示批示，和中央、省、市重大决策部署；常态化开展政治教育，把“大抓落实、大干实事”“砥砺奋进、誓争一流”的工作作风融入全警血脉。扎实开展党史学习教育，举办党史学习教育民警读书班，通过学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行，从党史学习中启迪智慧、汲取力量，在助力威县经济社会发展中注入公安智慧和力量，展现威县公安担当，彰显威县公安作为。2021年，该局集中学习24次，学习各类文件97份，会上分享心得体会71次。各党支部坚持“三会一课”、主题党日，促进“两学一做”常态化；把14个党支部淬炼成“红色堡垒”，在队伍建设、一线实战和为民服务中发挥模范带头作用。

警营文化浸润警心。精心打造独具特色党建室、荣誉室、警史馆、警营文化墙，激发全体民警辅警荣誉感、责任感和归属感；开通局广播站，利用工作之余播放红色歌曲、时政新

闻和典型事迹，提升了队伍凝聚力、战斗力、执行力。组织开展警营开放日活动，邀请社会各界代表20余人走进警营，通过现场观摩、亲身体验、互动参与等形式体验公安工作，零距离了解威县公安的日常运行、建设情况及工作成果，领略不一样的“警色”。

动真碰硬从严治警。2021年全国政法队伍教育整顿开展以来，局党委委员带头做表率，一级带着一级干，严在平时、管在日常，在细节中培养规矩意识；从局党委到各科室所队，坚持每日召开早例会，集中学习、交流工作，时刻提醒自己不忘从警初心、牢记伟大使命，养成严于律己、忠于职守、履尽职责的良好习惯；瞄准16类突出问题，组建五个线索专班，建立“1+13”线索台账，“一案一表一整改报告”，全面深入核查线索，确保底数清、来源清、核查清。对查实的问题，逐一整改、逐一销号。针对具体问题开展专项整治，建立长效机制，从根本上遏制类似问题再次发生。2021年5月18日，全市政法队伍教育整顿暨市域社会治理现代化试点工作推进会在威县召开，该局作典型发言。省指导组实地调研对该局做法给予充分肯定。

威县公安局

扬帆奋进正当时

——威县公安局工作纪实

□ 文/图 董民生 关庆甫 李银鹏



威县公安局党委集中学习。

2 敢为人先新动力 筑牢“平安威县”防线

威县公安局党委倡导坚持以“干不完不吃饭、干不完不回家、干不完不睡觉”的“三不”作风引领全局，全体民警辅警奋力拼搏、锐意进取，各项业务工作实现“保三争二拼第一”目标。

始终保持严打态势。始终保持对各类违法犯罪的严打态势，破获一大批有影响的案件，“燕赵—砺剑铸盾2021”专项行动总体考评名列全市第三。成立专门研判小组，对命案积案进行重新梳理，通过努力，新发命案全部侦破，并成功侦破一起沉积28年的命案积案。合成作战破大案，集中优势资源，深挖线索、专案经营、攻坚突破，实施全链条打击，全方位整治，先后侦破3起省督案件，抓获犯罪嫌疑人26人，受到市公安局、省公安厅等各级领导的批示肯定。心系民生破小案，大案事关稳定，小案事关民生，始终坚持以重特大道路交通事故；扎实开展农村交通安全固本强基攻坚行动，农村面包车检验率95.8%，报废率100%，始终保持群死群伤交通事故零发生；针对不同季节、时段案发特点，按照“1、3、5分钟”快速反应机制要求，对城区巡逻防控区域进行了重新划分，科学布警，进一步压降了街面违法犯罪率。开展应急拉动和警情模拟处置，强化实战练兵，提升了应急处突能力；充分发挥网格民警“就近、知情、人熟”的优势，开展“地毯式”矛盾纠纷排查，及时发现苗头性、倾向性、深层次的问题，将各类矛盾化解在基层。

疫情防控坚牢防线。面对新冠肺炎疫情，威县公安局全员压实压上、昼夜奋战，风餐露宿筑牢屏障、执甲逆行隔离安保，全力保障人民群众生命安全，被县委评为“先进单位”。建立11个临时党支部，启动11个疫情防控检查站，全警出动，排查车辆、筛查人员，劝返中、高风险地区来威车辆、人员；全力支持配合溯源工作，及早切断传播途径、坚

路面秩序，抓好事故预防，严打交通违法行为。强化货车行车秩序整治，严查未按规定道路行驶违法行为，严防发生重特大道路交通事故；扎实开展农村交通安全固本强基攻坚行动，农村面包车检验率95.8%，报废率100%，始终保持群死群伤交通事故零发生；针对不同季节、时段案发特点，按照“1、3、5分钟”快速反应机制要求，对城区巡逻防控区域进行了重新划分，科学布警，进一步压降了街面违法犯罪率。开展应急拉动和警情模拟处置，强化实战练兵，提升了应急处突能力；充分发挥网格民警“就近、知情、人熟”的优势，开展“地毯式”矛盾纠纷排查，及时发现苗头性、倾向性、深层次的问题，将各类矛盾化解在基层。

疫情防控坚牢防线。面对新冠肺炎疫情，威县公安局全员压实压上、昼夜奋战，风餐露宿筑牢屏障、执甲逆行隔离安保，全力保障人民群众生命安全，被县委评为“先进单位”。建立11个临时党支部，启动11个疫情防控检查站，全警出动，排查车辆、筛查人员，劝返中、高风险地区来威车辆、人员；全力支持配合溯源工作，及早切断传播途径、坚

决控制疫情蔓延；设置隔离点安保岗位，派驻警力全力做好隔离点安全保卫工作。严格落实每周一次全员核酸检测，严把机关内部疫情防控关，外来人员非必要不进入办公区域，进入须按照要求全部落实登记，测温，出示健康码、行程码等疫情防控要求，确保局机关绝对安全。



2021年9月30日，全省公安机关“三优”表彰大会召开。威县公安局荣获“河北省优秀公安局”称号。副县长，公安局党委书记、局长樊彦平（中）参加颁奖仪式。

4 警务前移零距离 用心用情服务群众

坚持以人民为中心工作理念，始终在服务群众中践行从警初心，在解决群众“急难愁盼”中提高满意度。2021年公安队伍群众满意度测评中，威县公安局名列全省县级公安机关第七名。

“一件实事”暖民心。深入推进“我为群众办实事”实践活动，践行党的初心使命、根本宗旨，强化公仆意识、为民情怀，以“进百家门、知百家事、解百家忧、联警民情、保一方安”为主题，深入

开展全警“进企业、进村居、进学校”活动，从身边着眼、从小处着手、从实处发力，用心办好每一件为民实事，用情回应群众呼声期待。2021年，该局开展“我为群众办实事”活动283次，收到锦旗31面，感谢信6封，为群众解决急难愁盼问题79个。

“四办改革”惠民心。借力全省综合改革试点县政策优势，户政、出入境、车驾管等窗口业务集中进驻市民服务

中心，扎实推进“马上办、网上办、就近办、一次办”改革，窗口业务全部简化办事手续、缩短办事时限、降低准入门槛，提升服务效能，创造了全省服务群众工作典范。以“最多跑一次”改革为牵引，以“妈妈式”服务为标准，不断深化简捷快办、一网通办、一次性办结等公安“放管服”改革，为经济发展创造优质高效的服务环境。

“护航发展”赢民心。对扰乱企业正常生产、经营和施工秩序的违法犯罪行为，坚持露头就打，果断予以打击，发起凌厉攻势，坚决防止其坐大成势，为企业正常生产经营创造一个放心、省心的治安环境。积极开展警企共建活动，对重点企业实行领导分包、定期走访机制，第一时间了解企业的所需、所盼，掌握项目建设中存在的不安定因素，及时为企业和项目建设排忧解难。

奋进新时代，建功新征程。新的一年，威县公安局全体民警辅警在党的坚强领导下，正以更加昂扬的斗志，发扬光荣传统，为县域经济社会发展、人民群众安居乐业贡献着威县公安智慧和力量！



民警进行实战演练。



民警走访企业。



反诈知识进课堂。